Robin Gibb 1949 - 2012 ■Robin家人在其官網發表聲 明,公佈其死訊。 網上圖片

繼「的士高女王」Donna Summer 於5月17日因肺癌離世後,樂壇於一 星期內再度痛失英才。英國時間5月 20日,70年代紅極一時的澳洲樂隊 Bee Gees主音Robin Gibb於倫敦一間 醫院不敵癌病離世,享年62歲。他上 月因肺炎併發症而陷入昏迷,醫生曾 發出病危通知,但一星期後他卻奇跡 地甦醒,可惜只把生命延長多一個 月,令人惋惜。

■Robin柔 和的歌聲已 成絕響。 過,必可勝戰病魔,可惜延至前晚終不治,與 頭四,亦有歌迷謠傳披頭四假借Bee Gees之 名,再次在樂壇活躍起來。Bee Gees因完美的

> Your Love \(\) \(\langle \) Stayin' Alive \(\rangle \) \(\langle \) Night Fever \(\rangle \) 等,他們曾6奪格林美獎項,唱片銷量全球超 過2億張,獲列入搖滾名人堂,有史上最成功 及最完美的三重唱的美譽。

和聲,及將搖滾和的士高音樂融為一體,於70

年代風靡全球,經典作品有《How Deep Is

Bee Gees的非凡成就,令他們於2002年獲得 英女王授予大英帝國司令勳章,可惜Robin的 孖生細佬Maurice於03年因腸部阻塞進行緊急 手術時,其間因心臟病突發而病逝,終年53

歲,其離世亦導致Bee Gees走上解散的命運。 之後,Robin專注個人活動,即使近兩年受病 魔困擾,他仍勤於工作,最後一份工作是為皇 家愛樂樂團於4月紀念年鐵達尼號沉沒100周年 公演準備,與兒子共同創作的《鐵達尼號安魂

■Robin(左)與親生兄弟組成的Bee Gees風靡全球。



Robin 重聲明,表示他經過長年對抗 癌症及腸道手術後,於晚上10時46分離世。聲 明指出其家人要求外界在此艱難時期,尊重他 們的私隱。據知,他離世時,第二任妻子 Dwina和3名子女都在病床邊,陪他走過最後 的時光。

堅強意志對抗癌病

Robin於2010年8月因突然感到胃痛,入院檢 查時發現腸閉塞,緊急進行手術。康復後他繼 續繁忙的日程,但於2011年4月以身體不適為 由,取消巴西巡唱,同年10月再因胃痛緊急入 院醫治。出院後4日,他公開露面時神情憔 悴,消瘦不少,引來健康出現問題的傳聞,直 至同年11月,有媒體揭露他於數個月前被診斷 患有結腸癌,並已接受手術切除惡性腫瘤,但 身體狀況仍然欠佳,癌細胞更擴散至肝臟,其 妻Dwina一直在病床邊陪伴,而兄長Barry亦攜 妻返英陪他對抗病魔。

披頭四後最成功的組合

今年1月他接受當地報章訪問時,首度談及 病情,證實患上結腸癌和肝癌,經過化療後病 情已好轉,他沒有感到嚴重的不適,澄清外間 指他徘徊在死亡邊緣的傳聞不實,自認健康狀 況還不錯。他亦曾直言:「我有時會想家人承 受的這些苦痛,可能是Bee Gees名成利就的代 價。」不過,他於4月14日因肺炎導致昏迷, 當時醫生指他只有一成機會甦醒,其妻兒均祈 禱,盼出現奇跡,一星期後他憑着堅強的意志 清醒過來,雖然他因喉部開刀無法説話,僅以 眨眼與妻兒溝通,但大家都認為他今次大步檻

打造出多首暢銷金曲。 弟弟死亡致組合解散

Robin死訊傳出後,不少音樂人藉Twitter表

達敬意及哀悼。加拿大搖滾男歌手Bryan

Adams表示聽到另一位偉大歌手英年早逝感到

非常悲痛。已解散的愛爾蘭組合Westlife成員

Shane Filan讚Robin是樂壇傳奇;而同樣已解

散的英國老牌搖滾樂隊Simply Red主音Mick

Hucknall稱Robin為音樂巨人;80年代搖滾天團

Duran Duran則向Robin的家人表達慰問。搖滾

樂隊Queen結他手Brian May更在官方網站讚揚

Robin擁有美妙的歌聲,令Bee Gees創下超越

所有流行組合能媲美的成就,人們永遠不會忘

記Bee Gees, 連Sony唱片公司也發表聲明感謝

Robin對音樂的貢獻。而當晚正在進行直播的

Billboard音樂獎頒獎典禮也即時報告Robin的死

訊,並致上深切的哀悼。

Robin出生於音樂世家,父親是鼓手及樂團 隊長,母親則熱愛唱歌,生於英國的他於童年 時搬往澳洲居住。1958年他與兄長Barry Gibb 及孖生細佬Maurice Gibb組成Bee Gees,並於 1965年推出首張專輯《The Bee Gees Sing and Play 14 Barry Gibb Songs》,其後他們搬回英國 居住,因風格與披頭四近似,曾被喻為翻版披

■Robin(左)和Barry(右)曾獲英女士 授予大英帝國司令勳章。 路透社

此外,知名DJ Paul Gambaccini大讚Robin擁 ■文:Mana 有超乎自己所知的才華, Bee Gees是繼披頭四 成員保羅麥卡尼及約翰連儂後,英國流行音樂 最成功的創作者,他們的成就非凡,不僅寫下 多首冠軍歌曲,亦為芭芭拉史翠珊、Diana Ross、Dionne Warwick、莎蓮迪安等知名歌手



直在病床邊守候他。資料圖片

第65屆康城影展步入中 段,奧地利導演米高漢尼 FROM 16 TO 27 MAY 2012 卡(Michael Haneke)執導的

競賽片《Love》講述80歲老人如何照顧中風的 同歲妻子,但他表示不是為了引起社會關注老 人問題,只是單純想拍一段關於愛情來到結束 時的電影。

米高受訪時直言:「我拍電影不是要展示甚 麼東西。每個人到了一定的年紀,必要面對愛 人承受病痛的問題,這是無可避免的,所以我 才拍這部片,單純講出這事實,而不是要求社 會關注這問題。」片中男主角Jean-Louis Trintignant年屆81歲,今次相隔15年再拍電 影,他大呻米高要求嚴格,但很榮幸可參與拍 攝,笑言今次經驗既痛苦又美麗。而飾演女主 角的Emmanuelle Riva則已85歲高齡,她謂女星 踏入80歲後很難找到拍片機會,因此今次她主

動要求接拍,雖然故事很簡單,但充滿力度。

而同日另一套競賽片《The Hunt》則探討兒 童問題,丹麥導演Thomas Vinterber表示開拍 前參考了很多該方面的真實個案,但強調電影 純屬虛構,是他與編劇腦力激盪下的產物。當

晚該片眾主創踏紅毯 時,突然下起大雨, 眾人非常狼狽。

此外,韓國導演洪 尚秀執導的《在另一 個國度》於昨日舉行 拍照會,片中一人分 飾3角的法國女星伊莎 貝荷拔對新片寄望甚 高,盼可有力爭影后 殊榮。



獲追頒千禧獎



Billboard音樂獎頒獎禮於拉斯 維加斯舉行,獲得18項提名 的英國新晉天后Adele雖然甩 底,沒有現身領獎,但仍然 拿下最佳歌手、最佳流行女 歌手、最佳流行大碟等合共 12個大獎;而近期爆紅的二 人組合LMFAO(上圖)則以6 個獎項成當晚第2大贏 家;獲得10項提名的百 變天后Lady GaGa最終只 拿下最佳跳舞歌手及最佳跳 舞大碟獎。鄉謠小天后 Taylor Swift(右圖)獲得「年度 女性獎」,而已故美國樂壇天 后雲妮侯絲頓也獲追頒千禧 獎,由女兒Bobbi代領。

■文:Mana/圖:路透社



英國殿堂級樂隊Pretenders(見圖)將於9月20日假九展匯星 舉行演唱會。他們成立於1978年,其首張同名專輯 《Pretenders》曾登上Billboard排行榜第9位,單曲〈Back On The Chain Gang〉亦曾於單曲榜連續3星期登上第5位。他 們的音樂事業並不順坦,其間曾經歷隊友離世,樂隊陣容 亦一直有變,但他們仍永不言倦,堅持做好音樂,直至 2005年其努力終獲得肯定,被列入搖滾名人堂。他們今次 首度來港,門票最貴為990元,將於本周四(5月24日)作公開

此外,日本電音女歌手KOTOKO上周五假九展舉行個 唱,吸引約800名歌迷捧場。她身穿和服獻唱,其間還下台 邊唱邊向歌迷送出已簽名的杯墊。完騷後,她又舉行握手 會,大顯親民。 ■文:凡文